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S U M A R I O
Comienza la sesión a las 10 horas.

Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, del Consejero de Educación
para informar sobre el número de alum-
nos inmigrantes en el C.P. Vázquez de
Mella (Pág. 2).

Para exponer el asunto objeto de la comparecencia
interviene el señor Telletxea Ezkurra (G.P. Ara-
lar) (Pág. 2).

A continuación toma la palabra el Consejero de
Educación, señor Campoy Zueco (Pág. 3).

El señor Telletxea Ezkurra solicita un receso (Pág. 7).

Se suspende la sesión a las 10 horas y 44 minutos.

Se reanuda la sesión a las 10 horas y 56 minutos.

En el turno de intervención de los grupos parla-
mentarios toman la palabra los señores Telle-
txea Ezkurra, Garijo Pérez (G.P. Unión del Pue-

blo Navarro), Izco Biarge (G.P. Socialistas del
Parlamento de Navarra), Nuin Moreno (G.P.
Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker
Batua) y Ramirez Erro (G.P. Eusko Alkartasu-
na), a quienes responde, conjuntamente, el
Consejero (Pág. 7).

Pregunta sobre por qué sigue siendo la pági-
na web de la Dirección General de Univer-
sidades y Política Lingüística la única que
solo ofrece versión en castellano del portal
web del Gobierno de Navarra, presentada
por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra
(Pág. 15).

Para formular la pregunta interviene el señor
Telletxea Ezkurra, a quien responde el Conseje-
ro de Educación, señor Campoy Zueco. Finali-
za las intervenciones el señor Telletxea Ezkurra
(Pág. 15).

Se levanta la sesión a las 11 horas y 51 minutos.

(COMIENZA LA SESIÓN A LAS 10 HORAS.)

Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, del Consejero de Educación
para informar sobre el número de alum-
nos inmigrantes en el C.P. Vázquez de
Mella. 

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Vamos a dar comienzo a la Comisión de Educa-
ción. Damos la bienvenida, como no puede ser de
otra forma, al Consejero de Educación, señor
Campoy, y a su Jefe de Gabinete, señor Santana.
Es una comparecencia solicitada por el grupo
Aralar para que el Consejero informe sobre el
número de alumnos inmigrantes en el C.P. Váz-
quez de Mella. Señor Telletxea, tiene la palabra.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Señor Presi-
dente, buenos días. Buenos días, señoras y señores
Parlamentarios. Quiero dar la bienvenida al señor
Consejero de Educación y al jefe de gabinete,
señor Santana, en esta creo que última Comisión
de Educación, pues no sé si va a quedar alguna
otra más visto lo apretado del calendario. El Con-
sejero me dice que habrá alguna otra más y él
tiene más datos que yo, aunque no sé si va a dar
más de sí esta legislatura. Si así fuera, quiero
aprovechar esta última intervención en esta Comi-
sión de Educación para agradecer sinceramente la

disposición, el trabajo y la presencia del señor
Consejero en todas estas sesiones en las que
hemos estado trabajando, cada uno en un lado;
nosotros haciendo control al Gobierno y el señor
Consejero defendiendo la legítima acción de
Gobierno. Quiero agradecer también al resto de
miembros de la Comisión el trabajo realizado, al
portavoz de UPN, señor Garijo, a los portavoces
del Partido Socialista, en este caso el señor Izco,
habitualmente el señor Cristóbal, y al señor Nuin,
aunque suele ser suplente del señor Izu.

Entro ya al tema de la comparecencia. Como
saben ustedes, la apyma del colegio público Váz-
quez de Mella, de Pamplona, salía a la prensa
hace unas semanas criticando, lanzando la voz de
alarma por lo que ellos consideraban la desnatu-
ralización, de alguna manera, del proyecto educa-
tivo del centro, un proyecto educativo de enseñan-
zas musicales integradas, y con una preocupación
constante porque la matrícula de los nativos o de
los pamploneses va hacia abajo y en cambio hay
una matrícula cada vez mayor de los alumnos con
necesidades educativas especiales o de alumnos
procedentes de la inmigración. En la sesión de tra-
bajo de 8 de marzo en esta misma Comisión nos
decían que para ellos no es un problema la presen-
cia de inmigrantes, pero sí la desproporción en la
escolarización de alumnos en muchos casos, y
ponían ejemplos de pueblos donde funcionan las



cosas como Estella o Tudela y en cambio ven con
preocupación cómo en Pamplona la ineficacia o la
inexistencia de esa comisión hace que en una zona
en la cual existen varios colegios, Vázquez de
Mella, Escolapios, Salesianos, Ursulinas, da la
casualidad de que la mayoría acuden a este centro
educativo. 

A nosotros nos parecía interesante tomar el
ejemplo de este centro para que el Consejero vinie-
ra a explicar lo que otras veces hemos explicado a
nivel general, a nivel global, pues hemos hablado
de escolarización a nivel global, de marco global,
pero nos parece interesante coger la lupa y sobre
un caso concreto poder hacer una reflexión y que
de lo concreto se vaya a lo general. Eso es un poco
lo que queremos que el Consejero nos explique en
esta comparecencia, que nos dé datos generales,
que nos diga qué está haciendo el departamento en
este centro educativo, cómo está apoyando a este
centro educativo, con profesores de apoyo, con
medios humanos y materiales, y qué va a hacer
para responder a esta demanda de la apyma de
Vázquez de Mella, qué va a hacer, qué está hacien-
do, que ha hecho y qué hará en el futuro. 

También nos decían los miembros de la apyma
que el artículo 67 del título cuarto de la Ley Orgá-
nica 8/2000, sobre extranjeros, dice: “Habrá una
coordinación de las diferentes administraciones
con el objeto de analizar el impacto en la sociedad
y facilitar una información objetiva y contrastada
que evite o dificulte la aparición de corrientes
xenófobas o racistas”. También hacían referencia
a la LOE, que en su artículo 87.1 dice literalmen-
te: “Las Administraciones establecerán la propor-
ción de alumnos de estas características que
deban ser preescolarizados en cada uno de los
centros públicos y privados concertados”. Lo dice
bastante taxativamente la LOE, la Ley Orgánica
de Educación. Luego, el Gobierno, en el decreto
foral de la escolarización ya no es tan taxativo y
dice: “Proporcionará una adecuada y equilibrada
escolarización”. No es tan taxativo como lo es la
Ley Orgánica de Educación. Bien, pues nos gusta-
ría que el señor Consejero nos comentara y nos
explicara todos estos temas. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias, señor Telletxea. Señor Campoy,
tiene la palabra.

SR. CONSEJERO DE EDUCACIÓN (Sr.
Campoy Zueco): Gracias, señor Presidente. Bue-
nos días, señorías. Es muy agradable comenzar
con la introducción que ha hecho el señor Tellet-
xea para comienzo de esta comparecencia y final
de legislatura. Y, bueno, el que bien empieza bien
acaba, y entonces espero que acabemos bien la
comparecencia y la legislatura. 

Bien, ha dicho que, de alguna manera, la
apyma salía a la prensa despertando una alarma,
y esta comparecencia viene precedida por la pre-
sentación de una moción en el Ayuntamiento de
Pamplona y viene precedida también por una
sesión de trabajo en esta Comisión con parte de
las apymas de este centro. Por tanto, tanto en el
Ayuntamiento como en sesión de trabajo se dijeron
varias cosas, y es conveniente, como muy bien dice
su señoría, hacer una reflexión, y estoy de acuerdo
en ello. Es necesario hacer una reflexión sobre
este campo de la inmigración. Por cierto, en la
LOE nunca se habla de inmigración, en ningún
artículo de la LOE se habla de inmigración, y es
curioso eso porque cuando hablamos de equilibrio
hablamos taxativamente de alumnos con necesida-
des escolares especiales. Nadie habla en ningún
sitio de inmigración, somos solamente nosotros los
que hablamos de inmigración, y nosotros somos
muy taxativos en el reparto de alumnos con necesi-
dades educativas especiales, que es lo que nos
ordena la ley. Otra cosa es que también queramos
ser taxativos en otras cuestiones subsidiarias, late-
rales a esa integración de lo que marca la ley, y a
ese respecto hemos de hablar de que hay cosas
también que sorprenden pero que nos están indi-
cando un poco el camino y la dirección del tema. 

Son varias las veces que yo he venido a compa-
recer en esta Comisión para hablar, para infor-
marles desde diferentes perspectivas acerca del
alumnado de origen inmigrante o del alumnado
desfavorecido socioculturalmente, haciendo de
alguna manera una asimilación de ambos concep-
tos, lo cual no es así, por ser inmigrante no tienes
por qué ser desfavorecido socioculturalmente, por-
que también hay desfavorecidos que no son inmi-
grantes, y hay inmigrantes que no son desfavoreci-
dos. Por tanto, a lo que se refiere la ley, a lo que
se refiere el Departamento de Educación siempre
es a los alumnos desfavorecidos socioculturalmen-
te, que es un concepto mucho más amplio y que
corresponde a aquellos alumnos con necesidades
educativas especiales, que son aquellos discapaci-
tados o con problemas graves de conducta, a
aquellos alumnos superdotados y a aquellos alum-
nos que se incorporan tardíamente al sistema edu-
cativo. A eso es a lo que se refiere la ley, en ningún
momento cita a los inmigrantes. Es cierto que los
inmigrantes pueden estar en uno de estos grupos
pero no por ser inmigrantes, sino por responder a
esos parámetros a los que se refiere la ley.

Dicho esto, es bastante significativo y revela-
dor el fenómeno que se está dando constantemente
no solamente aquí, sino también en los medios de
comunicación y en la sociedad en general, de asi-
milar ambos conceptos que serán asimilables en
aquellos casos que sean asimilables pero no se
puede generalizar esa asimilación.
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Por otro lado, parece ser, según dice usted, que
la apyma se queja de la desnaturalización del pro-
yecto que tienen. ¿Por qué?, ¿por acudir inmi-
grantes se desnaturaliza? ¿Tal vez el inmigrante
tiene menos sensibilidad musical? ¿Es que tal vez
las personas esas que vienen del este, con esa sen-
sibilidad superior a la nuestra, musicalmente
hablando, desnaturalizan algún proyecto musical?
¿Es que esa riqueza que representa la inmigra-
ción, a la que sus hijos no tienen ningún inconve-
niente de estar con ellos, es que no quieren tener
tanta riqueza y la quieren repartir? ¿Quizás sea
eso? Pues muy bien. Lo que quiero hacer ver es
que es un fenómeno social más que un fenómeno
educativo, y tratémoslo desde el enfoque social, no
solamente desde el enfoque educativo. 

Dice que en esa zona hay varios colegios y que
la mayoría van a este centro, y citaba usted dos
artículos, los artículos 67 y 87.1, y en ninguno de
esos artículos aparece por ningún lado el concepto
de inmigrante, que es precisamente lo que nos trae
aquí, la inmigración, y aducimos artículos de leyes
que no citan para nada la inmigración.

Seguiremos ordenadamente lo que usted plan-
tea en la comparecencia. Nos pide datos generales
del colegio Vázquez de Mella. Pues, en primer
lugar, hablaremos del número total de alumnos
que hay en Vázquez de Mella, que son 363. Prime-
ra pregunta que se nos plantea: ¿los alumnos
nacidos en Navarra hace cuatro años de padres
extranjeros son inmigrantes o no son inmigrantes?
Es la primera pregunta a la que tendremos que
responder, que todavía no hemos respondido; el
departamento sí, por supuesto, el departamento no
los considera inmigrantes. Esas personas que hace
ya cuatro años que nacieron en nuestras tierras,
aun siendo de padres extranjeros, no son inmi-
grantes. Esa es la primera cuestión. Si fuera así,
entonces veríamos que en el centro, de 363 alum-
nos, hay 228 autóctonos, por decirlo de alguna
manera, es decir, el 63 por ciento, y hay 135
extranjeros, el 39 por ciento. Por tanto, esas cifras
que he leído en la prensa del 50 por ciento y de
hasta el 76 por ciento en algunos cursos se cae
por la base, no hay un 50 por ciento, sino que hay
en todo caso un 39 por ciento, que la cifra es sufi-
ciente, pero no hay 50 por ciento, ni en ningún
curso hay un 76 por ciento como se aduce. 

¿Cuáles son, pues, las características del alum-
nado? Pues, por un lado, hay 77 alumnos nacidos
en España de padres extranjeros; 151 nacidos en
Navarra de padres autóctonos; y 135 hijos de
padres extranjeros y no nacidos en España. ¿Y de
qué procedencia son los 135 alumnos extranje-
ros?, porque otro de los problemas, de los inconve-
nientes que ponemos en la inmigración, es la len-
gua. Muy bien, pues de esos, el 89 por ciento son
de habla hispana, es decir, 120 alumnos de habla

hispana: 53 de Ecuador, 36 de Bolivia, 12 de Perú,
9 de Colombia, 5 de Argentina, 1 de Costa Rica, 1
de Nicaragua, 1 de Chile y 2 de la República
Dominicana. Todos hablan español, algunos mejor
que nosotros, permítame decírselo, con un lengua-
je menos relajado por las costumbres, más origi-
nario. Permítame que lo diga, porque así lo siento.
El lenguaje sudamericano de alguna manera es
más fiel a la gramática de Bello y de Nebrija que
el nuestro. Por tanto, no hay ningún problema de
idioma, porque entre ellos hay cuatro de Brasil,
tres de Bulgaria, dos de Rumanía, dos de Italia,
uno de Alemania, uno de la República Checa, uno
de Marruecos y uno de Nigeria. Ahí están los pro-
blemas de idioma, y, por cierto, respecto a los pro-
blemas del idioma la experiencia empírica, cons-
tatable, nos dice que en tres meses o cuatro
aprenden el idioma, no así como nosotros, que nos
cuesta mucho más meses, yo diría que años.
¿Dónde está el problema de la lengua en estos
alumnos?

Hasta la fecha el concepto que se ha empleado
en el Departamento de Educación para implemen-
tar medidas no ha sido el origen o procedencia de
los alumnos o sus familias, sino el grado de adap-
tación y el rendimiento escolar de los alumnos,
procedan de donde procedan, porque ese es el ver-
dadero problema que hay del alumno en la escue-
la, es decir, aquel alumnado cuyo grado de adap-
tación no es el adecuado y aquellos alumnos cuyo
rendimiento escolar es bajo o deficiente. Eso es lo
que nos preocupa, no la piel ni las costumbres ni
el origen. Eso no nos preocupa. Nos preocupan
sus acciones. Y esas acciones están tanto en los
autóctonos como en los extranjeros.

Está claro que no encuentra las mismas dificul-
tades en la escuela un ecuatoriano que un inglés,
que un magrebí, que un polaco o que un alumno
hijo de un inmigrante que lleva cinco años en
España, no encuentran el mismo problema por el
hecho de ser inmigrantes, por tanto, habrá que
personalizar y habrá que identificar los problemas
y no hacer un tótum revolútum, y en eso está el
departamento. 

¿Cuál es el profesorado del centro? En la plan-
tilla hay treinta y cinco profesores y medio, en fin,
permítanme que hablando de horarios nombre
medio profesor aunque suene un poco como verbo
defectivo. Treinta y cinco profesores y medio más
tres profesores itinerantes, un total de treinta y
ocho profesores y medio. De ellos, 9,5 para impar-
tir enseñanzas musicales, son maestros de educa-
ción musical que tienen la titulación profesional
en el instrumento correspondiente o son maestros
de educación musical y que tienen la titulación de
profesor de solfeo, teoría de música, trasposición
o acompañamiento. Un profesor para la atención
a minorías. Por cierto, ya que sale la palabra:
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nunca he oído en esta Comisión hablar de minorí-
as étnicas, que son las que más problemas produ-
cen en la escuela, nadie habla de minorías, solo de
inmigrantes, y precisamente si identificamos los
pocos, poquísimos problemas que hay en la escue-
la de Navarra suelen tener su origen en las mino-
rías étnicas, que son los que se apuntan y se
borran, de los que solamente el 20 por ciento ter-
minan la escolaridad, los que no se acomodan, no
se integran en la escuela porque sus costumbres
son de otra índole totalmente diferente. Nadie
habla de minorías étnicas, solamente de los inmi-
grantes, y creo que el problema está, en todo caso,
en ellos. Un profesor de pedagogía terapéutica, un
logopeda, y así mismo hay un profesor que impar-
te tres tardes a la semana, hora y media, el pro-
grama PROA, que, como conocen ustedes, es el
programa de refuerzo y apoyo escolar. Estos datos
de la plantilla del centro nos dan, con una simple
división que hagamos, 9,4 alumnos por profesor,
la ratio en España está en 12,7 y la media en
Navarra está en 10,8. Yo creo que la ratio en el
colegio Vázquez de Mella es bastante razonable. 

¿Qué particularidades tiene ese centro? Por-
que, claro, su señoría me insinuaba ver este caso
particular –con el uso de la lupa– y tal vez inferir
al caso general, pero no creo que sea un ejemplo
para poder sacar conclusiones generales puesto
que es un colegio singular y lo singular nunca
sirve de ejemplo para lo general. Es un colegio
singular porque es el único centro de Navarra con
horario de formación musical sin aumentar por
ello su horario lectivo, es el único centro de Pri-
maria en Navarra con enseñanzas musicales, por
tanto, debe tener singularidades porque él es sin-
gular. La organización interna del programa ofre-
ce una formación más general en las primeras eta-
pas y se especializa en los cursos superiores de tal
manera que se da esa singularidad en el centro.

Otra singularidad es que es el único colegio
público que solo oferta modelo G en esa zona. Ya
me voy a casos generales. Si dividiésemos Pam-
plona y la comarca en un sinfín de zonas, como
alguien quiere hacerlo, nos encontraríamos con
que en una zona solamente habría concertada, en
otra solo habría modelo D o en otra solo habría
modelo G. Pero con la zonificación que ha hecho
el departamento, contra tirios y troyanos, contra
todos, son zonas autosuficientes en las cuales una
familia puede ejercer libremente su capacidad de
elección de centro, porque en esa zona tiene mode-
los de todo tipo, tiene en euskera privado y públi-
co, tiene en castellano privado y público... Enton-
ces, ahí se puede ejercer, y la única manera es
haciendo dos zonas, si haces más de dos zonas no
se puede. Por tanto, solamente en esa zona está el
modelo G, porque desapareció Blanca de Navarra,
desaparecieron las escuelas de Compañía, que
eran las que querían el modelo G. Por tanto, en el

casco histórico y en el ensanche solo queda ese
centro, porque el otro centro, el de las escuelas de
San Francisco, tiene el modelo D y el modelo A y
G, y todos conocemos que los modelos A y G están
sobrecargados de minorías étnicas, por tanto, tie-
nen también su singularidad en ese aspecto las
escuelas de San Francisco.

¿De dónde proceden los alumnos?, ¿qué domi-
cilio tienen los alumnos que van a este centro? Del
ensanche viene el 32 por ciento de alumnos autóc-
tonos y el 37 de extranjeros. Del casco viejo, el 24
por ciento de navarros y el 28 por ciento de
extranjeros. Del resto de Pamplona, el 29 de
autóctonos y el 18 de extranjeros. De fuera de
Pamplona, el 15 por ciento de autóctonos y el 9 de
extranjeros. Y de domicilio desconocido, de autóc-
tonos, ninguno, y el 5 por ciento de extranjeros.
Por tanto, vemos que es ligeramente superior el
alumnado inmigrante, pero que responde funda-
mentalmente a razones de proximidad.

¿Qué medidas ha adoptado el departamento en
relación con la distribución de alumnos inmigran-
tes? El artículo 78.2 de la LOE dice que las admi-
nistraciones educativas garantizarán que la esco-
larización del alumnado que acceda de forma
tardía –no se refiere al inmigrante, sino a los que
vayan de forma tardía– al sistema educativo espa-
ñol se realice atendiendo a sus circunstancias,
conocimientos, edad, etcétera. Y en el 87.1 la LOE
también habla de equilibrada escolarización del
alumnado con necesidades específicas de apoyo
educativo, es decir, en términos de rendimiento
escolar, no en términos de inmigración, sino en
términos de rendimiento escolar, sea inmigrante o
no sea inmigrante. Y no según las condiciones
socioeconómicas o el origen de las familias, sino
en cuanto a  rendimiento. En el título 2 de la LOE
no se utiliza en ningún momento el término inmi-
grante, se usa la denominación, como hemos dicho
anteriormente, de necesidades educativas específi-
cas, que conocen ustedes que corresponde funda-
mentalmente a aquellos alumnos discapacitados o
con problemas graves de conducta, y no se nom-
bra a los procedentes de otros países. 

Le daré una cifra importante que ya le he dicho
en mis otras comparecencias. El 10 por ciento de
los alumnos inmigrantes presenta problemas de
adaptación escolar; menor que el tanto por ciento
que representa a la población autóctona, luego en
cuanto a problemas de adaptación es menor la del
alumno inmigrante que la del autóctono. 

Hemos dicho anteriormente que no hay proble-
mas de idioma, puesto que el 89 por ciento son de
habla hispana, no hay grandes problemas de
adaptación escolar porque de toda la población
solamente es el 10 por ciento. ¿Qué puso el depar-
tamento creyendo en ello? El departamento esta-
bleció las comisiones locales de escolarización.
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En la LOE se habla de comisiones de garantía de
las que ya se ha hablado en otras ocasiones y cuya
evaluación tiene que darnos un sentido amplia-
mente satisfactorio de cómo están funcionando
tanto en Burlada como en Estella como en Tafalla
como en Tudela, que son valoradas de una manera
altamente positiva no solo por el departamento
sino también por los integrantes de las mismas. En
el curso 2005-2006 se ha realizado un número
muy superior de intervenciones respecto al curso
anterior. En el curso 2004-2005 fueron 135 y han
sido 357 en el curso 2005-2006. 

Por otro lado, otra de las medidas es la reserva
de plaza a la hora de escolarizar, de tal manera
que algunas de estas plazas han quedado vacan-
tes. Tengo que decir, ya de paso, que el 97 por
ciento de la población escolar que se incorpora
por primera vez al sistema educativo tiene acceso
al colegio que pide en primer lugar, lo cual creo
que es una cifra bastante significativa, y llegamos
al 99 por ciento si estimamos las tres peticiones,
en primero, segundo y tercer lugar. Y, además,
sobre la escolarización fuera de los plazos ordina-
rios, en ese goteo que puede haber a lo largo del
curso, ahí es donde tienen que estar las comisio-
nes escolares para aconsejar, para informar, por-
que también hay una queja de que se da poca
información a este personal inmigrante, y que no
saben en qué consiste el sistema educativo de
Navarra, que no conocen que hay centros concer-
tados, que no conocen que también son gratuitos
los centros concertados. Es decir, hay una mala
información que no se dice directamente pero que
parece ser como que se da esa falsa información
porque a río revuelto ganancia de pescadores.
Pues no es así; ustedes conocen las guías que se
editan por el departamento, las informaciones que
se dan a comienzo de curso y, además, las comi-
siones de escolarización –al menos donde existen
y funcionan las comisiones de escolarización– tie-
nen encomendada como función primordial la de
informar y la de orientar. 

Y cuando en el Ayuntamiento de Pamplona se
dice que esto es competencia del Departamento de
Educación, tengo que decir, ya de paso, que es
competencia de todos y que fundamentalmente es
competencia del Ayuntamiento porque por eso lle-
van el nombre de comisiones locales de escolariza-
ción. Y donde funcionan localmente y con atribu-
ciones locales, con implicación de Ayuntamientos y
con implicación de los funcionarios del Ayunta-
miento, están funcionando bien y son un instrumen-
to que se está demostrando eficaz. Lo digo a propó-
sito de la moción presentada en el Ayuntamiento de
Pamplona; dicho sea de paso.

¿Qué medidas ha adoptado el departamento en
relación con la distribución de alumnos con nece-
sidades especiales? Ya les he comentado que aquí

en toda la mañana no estamos hablando de inmi-
gración. Ese término ha salido a colación sola-
mente para demostrar que no lo nombran, pues
tenemos que seguir hablando de alumnos con
necesidades educativas especiales, porque ese es
el término que se baraja en la LOE desde la pri-
mera página hasta la última pasando por las dis-
posiciones finales, transitorias y por el preámbulo
de introducción. Nadie habla de inmigración por
ningún sitio. Entonces, tenemos que decir: ¿cuán-
tos alumnos hay en Navarra que tienen necesida-
des educativas especiales en el capítulo de disca-
pacidad? Pues tenemos censados 1.882, de los
cuales en la enseñanza pública hay 1.004 y en la
enseñanza privada o concertada hay 878 en núme-
ros absolutos, porque en términos relativos, dado
que siempre tiene que haber más en la pública
puesto que hay más colegios públicos que concer-
tados, hay que hacer esa corrección para ser rigu-
rosos, en términos relativos en la pública está el
1,84 por ciento y en la concertada está el 2,62 por
ciento de alumnos discapacitados. Esto para ser
rigurosos. De estos números que he dicho, el 85
por ciento están integrados en centros ordinarios y
el 15 por ciento están en centros de educación
especial, porque se tiende fundamentalmente a que
estén en centros ordinarios dándoles a los centros
los recursos pertinentes. El alumno, el padre, elige
el centro y el departamento pone los recursos para
el centro que pidan para ese alumno. 

Alumnos con necesidades educativas especiales
en su acepción “comportamiento”, es decir, con
dificultades graves en cuanto a su comportamien-
to. Bueno, tenemos en la privada 509, y en la
pública 453, de un total de 962, lo cual significa
que en la privada está el 1,56 por ciento y en la
pública el 0,83 por ciento. Por tanto, entenderán
ustedes que el reparto es equilibrado en la Comu-
nidad de Navarra en cuanto a lo que marca la
LOE. La LOE marca que se equilibrarán y que se
distribuirán taxativamente aquellos alumnos de
necesidades educativas especiales, y taxativamen-
te están distribuidos de una manera equilibrada.
¿Cuántos alumnos de esa tipología hay en el cole-
gio Vázquez de Mella? Hay siete alumnos, que
representan el 2 por ciento del alumnado con
necesidades educativas especiales. ¿Qué recursos
hay? ¿Qué profesores de apoyo? Para minorías
socialmente desfavorecidas tenemos programa de
apoyo al alumnado de minorías culturales en cen-
tros de Educación Primaria, entre los que está el
colegio Vázquez de Mella, hay treinta y cinco cen-
tros en Navarra para los que hay dedicados doce
profesores de especial necesidad, y hay cuarenta y
siete profesores dedicados a ese programa. 

Programa de inmersión lingüística. Hay doce
centros públicos y dos concertados y hay veintio-
cho profesores dedicados a esa labor. 
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En el programa de acompañamiento escolar en
centros de Primaria, el plan PROA, entre los que
se encuentra el colegio Vázquez de Mella, hay
veinte centros, y hay cuatro horas semanales en
cada centro fuera del horario escolar. Programa
de acompañamiento escolar en centros de Secun-
daria, que hay dos centros, hay cuatro horas
semanales. Y el programa de refuerzo y apoyo en
centros de Secundaria, plan PROA también, hay
cuatro centros con cinco profesores a jornada
completa. Además, como es natural, de los desdo-
bles pertinentes, de los programas de formación,
etcétera. Y esto está en función de los flujos migra-
torios y del posible aumento de necesidades que se
vayan incorporando al sistema. 

¿Qué medidas ha adoptado, adopta y adoptará
el departamento en relación con el reparto equili-
brado de alumnos que solicita la apyma del citado
centro? Bueno, lo que comentaba el citado centro
Vázquez de Mella, según he leído en los medios, es
la activación de la comisión de Pamplona. Pues
bien, poco tengo que decir yo a eso. Si antes nos-
otros nos adelantamos a la LOE estableciendo las
comisiones locales de educación, y hoy es un man-
dato de la ley esas comisiones, pues actívense. Por
tanto, en el decreto foral de escolarización aquí
citado y en las órdenes forales en las que se defi-
nen las comisiones locales se establecen. Por
tanto, el colegio Vázquez de Mella en este aspecto
tiene que tener confianza en el sentido de que las
comisiones se activarán y esperemos que vayan
teniendo el mismo resultado que en otros lugares
de  Navarra que van teniendo y que poco a poco
se vaya mejorando la situación. 

De paso tengo que decir dos cosas que de vez
en cuando me asaltan, y al aire de esta reflexión
que estamos haciendo, y ya que usted, su señoría,
me ha invitado a reflexionar sobre este temas, les
diré que en Navarra en estos momentos hay un
sesenta y ocho y pico por ciento de inmigrantes en
los centros públicos y un treinta y pico en los cen-
tros concertados. Por lo tanto, la balanza se va
equilibrando.

Y tengo que decir algo que también me marti-
llea a veces el pensamiento cuando reflexiono
sobre estos temas. Hace varios años preocupaba
en la sociedad navarra el desequilibrio que había
entre las redes en cuanto a alumnos discapacita-
dos, y sin poner ninguna norma, sin poner ninguna
acción en ello, se ha ido equilibrando de tal mane-
ra, como han escuchado ustedes, que hoy en día
está totalmente equilibrado el número de discapa-
citados entre concertada y pública. Y por eso me
extraña y me suscita reflexión y me pregunto: ¿por
qué en cuanto a inmigrantes no llegamos a que
haya este equilibrio? ¿Por qué en cuanto a inmi-
grantes tenemos que poner una y otra y más accio-
nes? ¿Por qué tenemos que poner recursos, uno y

otro y más recursos y, sin embargo, en los discapa-
citados por sí solo se ha ido equilibrando? La
única respuesta que encuentro –y si hay otra res-
puesta ya me la darán ustedes– es que es un pro-
blema social en el que entre los discapacitados
estamos todos y entre los inmigrantes hay algunos.
No se me ocurre otra respuesta. Por tanto, yo
digo: cuando esta sociedad entienda que entre los
inmigrantes estamos todos pues se habrá corregi-
do la situación, digo yo; tal vez sea una falacia lo
que digo, ustedes me sacarán de mi equívoco. 

Entonces, son comisiones en las cuales tene-
mos puesta bastante confianza en cuanto a necesi-
dades específicas de apoyo educativo y pueden
contribuir gradualmente en cuanto a los alumnos.
Por tanto, creo que tanto en eso como con las dos
plazas reservadas en cada concertado para la
etapa de la escolarización, y, se llenen o no se lle-
nen, también en tener hueco durante el curso para
aquellos que lleguen en un tanto por ciento del 10
por ciento, que parece que es suficiente, y dado
que en estos momentos se escolarizan todos los
alumnos de necesidades educativas especiales en
los centros que quieren, vamos a seguir con estas
acciones porque la tendencia va al equilibrio,
según todos los datos que yo creo que se han dicho
en esta comparecencia. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui): Gra-
cias, señor Consejero. Señor Telletxea, tiene la
palabra.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Señor Presi-
dente, solicito un receso de cinco minutos para
ordenar las ideas, si es posible.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui): Pues
está concedido. Se suspende la sesión.

(SE SUSPENDE LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 44
MINUTOS.)

(SE REANUDA LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 56
MINUTOS.)

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui): Seño-
rías, reanudamos la Comisión. Señor Telletxea,
tiene la palabra.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Señor Presi-
dente, muchas gracias. Voy a comenzar esta inter-
vención agradeciendo la intervención del Conseje-
ro. Habría agradecido que nos hubiera
proporcionado un apoyo visual para poder seguir
los datos, los números, las cifras y los porcentajes
que nos ha dado, es una cosa que siempre durante
esta legislatura le he venido solicitando al jefe de
gabinete con muy poco éxito. 

El señor Consejero en su intervención a veces
sacaba la lupa y hablaba del centro pero otras
veces hablaba de los datos macro de Navarra y
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ahí nos hemos ido muchas veces y nos hemos des-
pistado un poco. Terminaba hablando de una de
las peticiones de la apyma de Vázquez de Mella,
que decía literalmente: “Por todo ello esta apyma
cree muy importante la creación y el buen funcio-
namiento de las comisiones de escolarización, que
deberían ser órganos de información y coordina-
ción del proceso de escolarización incluida aque-
lla que se produce fuera del periodo normal de
matriculación”. Bien, pues ante esta petición con-
creta de la apyma, el señor Consejero pedía con-
fianza al final de la intervención. Decía: se arre-
glará. Les pido confianza. Ya se activarán y ya
llegará el momento de que también en Pamplona
tengan ese mismo resultado que ha logrado en
otros lugares de Navarra. Les pide confianza
pasados cuatro años de su quehacer en el Depar-
tamento de Educación, cuando, en estos cuatro
años, el tema de la inmigración, el tema de los
alumnos con necesidad específica de apoyo educa-
tivo, porque el Consejero durante toda la compa-
recencia ha mezclado necesidades educativas
especiales con necesidad específica de apoyo edu-
cativo, que no es lo mismo, y la LOE habla de
necesidad específica de apoyo educativo, y dice
literalmente: “Las administraciones educativas
dotarán a los centros públicos y privados concer-
tados de los recursos humanos y materiales nece-
sarios para compensar la situación de los alumnos
que tengan especiales dificultades para alcanzar
los objetivos de la educación obligatoria debido a
sus condiciones sociales”. Capítulo cuarto, artícu-
lo 81, “escolarización”. No solo habla de  necesi-
dades educativas especiales, sino de necesidad
específica de apoyo educativo. Y el Consejero le
dice a la apyma: confianza. Han pasado cuatro
años, señor Consejero, ¿qué ha hecho usted para
que esta situación esté más equilibrada? Usted se
queda contento cuando dice que en este momento
hay un 68 por ciento en la pública y un treinta y
pico en la concertada. 

Dice usted que la balanza se va equilibrando,
pues se va equilibrando por su cuenta, porque
usted no ha efectuado medidas políticas con las
que esta distribución habría sido más equitativa.
No lo ha hecho en estos cuatro años, le tenemos
que decir que no ha hecho su trabajo durante
estos cuatro años, y ha creado centros burbuja
sociales en este momento, centros burbuja que no
responden a lo que es la vida en la calle, centros
concertados donde hay muy pocos alumnos con
necesidad específica de apoyo educativo o muy
pocos alumnos de padres inmigrantes, burbujas
sociales, y otros todo lo contrario. Unos por defec-
to y otros por exceso. 

Usted señala, con sus datos, que en Vázquez de
Mella hay un 40 por ciento de alumnos que no han
nacido en Navarra, un 40 por ciento, son sus
datos, y ese es un porcentaje inadmisible pues un

centro normalizado con mucha dificultad puede
gestionar aunque tenga apoyo. Y las Ursulinas,
que están en la misma zona, ¿por qué no tienen
porcentaje? Y los Escolapios o los Salesianos,
¿por qué no tienen ese porcentaje? ¿Por qué no
equilibramos ese porcentaje? 

Los padres de esta apyma nos piden que las
comisiones de escolarización sean ejecutivas y que
ordenen, organicen y repartan, y hay comunidades
que lo están haciendo, porque los centros concer-
tados tienen apoyo y están recibiendo el dinero de
todos los navarros y tienen que ser unos centros en
los cuales se refleje la vida social, no pueden ser
burbujas, tienen que ser centros donde la vida de
la calle fluya igual, no pueden ser centros elitistas,
no pueden ser centros burbuja donde no vean a
ningún alumno con necesidad de apoyo educativo,
donde no vean a ningún alumno de padres inmi-
grantes. Claro, me refiero a padres inmigrantes
con carencias, no a los otros, que vienen de altos
ejecutivos, de empresas, etcétera. Esto hay que
hacerlo y usted no lo ha hecho, señor Campoy. 

Hoy nos hemos enterado por la prensa de que
hay otros dos millones para equiparar al profeso-
rado de la concertada. Usted lo que ha hecho
durante esta legislatura es inyectar fondos y millo-
nes a la enseñanza concertada. Usted durante
estos cuatro años ha deteriorado la enseñanza
pública, y también en este aspecto nosotros tene-
mos que ser muy críticos con usted, porque si
usted hubiera efectuado políticas mucho más eje-
cutivas, mucho más redistribuidoras de estos
alumnos no habría pasado lo que está pasando en
este momento y los porcentajes se hubieran equili-
brado bastante más, porque recuerdo que en
Navarra no hay un centro educativo que no reciba
dinero de la Administración Pública, todos son
subvencionados por el Gobierno de Navarra con
el dinero de todos los navarros, todos, no hay ni
un centro privado en Navarra que no reciba dine-
ro, todos son subvencionados. Y todos tienen que
responder y tienen que ser reflejo de la sociedad,
de la calle y de lo que ocurre en nuestras calles y
en nuestras sociedades. No podemos tener niños y
niñas que al terminar la formación no hayan con-
vivido con personas que están en este momento en
la calle y que son miembros y que participan de lo
que es la sociedad navarra. Y esto es un poco lo
que quería comentarle.

Por último, simplemente quiero señalar que
hablaba usted de que la Administración va a dis-
poner de un 10 por ciento de vacantes en toda la
red, en la concertada y en la pública, y yo le pre-
guntaría: ¿qué herramientas va a utilizar nuestra
Administración para acoger las incorporaciones
tardías y al alumnado necesitado de atención
específica teniendo en cuenta que la comisión
local de escolarización, en este caso de Pamplona,
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y de toda Navarra, no tiene en el decreto que usted
ha elaborado atribuciones ejecutivas y teniendo en
cuenta que muchas aulas de la red concertada tie-
nen ya treinta alumnos por clase? Dígame usted
cómo se va a equilibrar, cómo van a llegar tam-
bién alumnos a estos centros concertados. Insisto,
señor Consejero, la escuela tiene que ser un reflejo
de lo que pasa en la sociedad. No puede haber
centros burbuja, centros que no responden a lo
que ocurre en la calle, a lo que ocurre en Navarra,
y otros no pueden ser reflejo exagerado con la pre-
sencia de unos alumnos con necesidad específica
de apoyo educativo. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui): Gra-
cias, señor Telletxea. ¿Qué portavoces desean
intervenir? Señor Garijo, tiene la palabra.

SR. GARIJO PÉREZ: Muchas gracias, señor
Presidente. En primer lugar, quiero dar la bienve-
nida a esta parece ser, por todos los comentarios
que hacemos, la última Comisión de Educación y
me sumo al agradecimiento a todos aquellos que
durante esta legislatura hemos trabajado en esta
Comisión y de manera muy especial al Consejero
de Educación y a su Jefe de Gabinete, que han
venido muchas veces a esta Comisión a informar-
nos de todo el trabajo que han llevado adelante en
esta legislatura.

El portavoz de Aralar ha dicho que usted no ha
hecho su trabajo. Nosotros opinamos todo lo con-
trario y creemos que ha hecho su trabajo y, ade-
más, que lo ha hecho muy bien. Además, el porta-
voz anterior ha hablado de burbujas sociales y no
sabemos a qué tipo de burbujas sociales y a qué
tipo de centros se estaba refiriendo. Nos habría
gustado que ese mismo lenguaje lo utilizara para
otro tipo de centros. Nos tiene acostumbrados a
hablar siempre de la enseñanza concertada, pero,
bueno, conocemos el discurso que ha tenido a lo
largo de esta legislatura.

Pero no es serio que me centre en su discurso
sino que hay que hablar del colegio Vázquez de
Mella, que previamente a su comparecencia, señor
Consejero, como usted conoce, fue objeto de una
sesión de trabajo en la que su apyma nos dejó un
informe y nos dio unos datos, y la verdad es que
hablamos, como usted ha dicho, de un centro sin-
gular, de un centro que es el único en toda Nava-
rra que tiene enseñanzas musicales, que de todos
es conocido y que, por cierto, tiene una fama muy
importante dentro del mundo de la enseñanza. Un
centro, como también usted ha dicho, que es el
único de modelo G en toda la zona, y puestos a
hablar de matrícula, ha hablado usted de un 39
por ciento cuando conocemos que hay centros en
las zonas rurales cuyo porcentaje es mayor que en
ese centro. Un centro, por cierto, donde la inmi-
gración –que usted ha dicho, y es cierto, que la
LOE no la menciona– para la apyma de los padres

no es ningún problema, y lo recalcaron; no es nin-
gún problema, al revés, dijeron que la inmigración
enriquece, y son palabras textuales de ellos. Un
centro del que también dijo la apyma que uno de
sus aspectos más importantes es el derecho de los
padres a la elección del centro, y es de agradecer,
como siempre hemos defendido, la importancia
que tiene para los padres el derecho a la libertad
de centro.

Al final, también hablaron, y creo que conviene
recordarlo, de la confrontación política, en estos
momentos que tanto se habla de la LOE, hablaron,
y, por cierto, el portavoz del Partido Socialista
habló de la confrontación política y la apyma
quiso dejar claro que se refería al cambio de
modelo de leyes educativas que estamos teniendo
constantemente en el Estado pues cada Gobierno
que entra cambia la ley, como ha pasado con la
LOE. 

En definitiva, en esta sesión de trabajo la
apyma de Vázquez de Mella vino a decirnos que
funcionaran las comisiones de escolarización, y
fue la primera propuesta que hicieron. Exactamen-
te dijeron que las comisiones de escolarización
deberían ser unos órganos de información y coor-
dinación. Usted ha hablado de la comisión de
escolarización y espera y desea, como nosotros
también esperamos, que se active en Pamplona
como hay otras experiencias en Navarra que están
funcionando. Esperemos que esta comisión de
escolarización en Pamplona actúe ya de una vez y
empiece a funcionar y se pueda solucionar esto. 

En definitiva, nosotros desde Unión del Pueblo
Navarro estamos satisfechos con el trabajo que el
Departamento de Educación ha podido hacer con
todo el tema de inmigración. No nos olvidemos que
estos cuatros años han sido el momento más fuerte
que hemos tenido con el tema de la llegada de
inmigrantes no solamente a Pamplona sino a toda
Navarra, y creo que se está solucionando y que por
parte del departamento se han tomado muchas
medidas. Y solamente nos queda felicitarle, agra-
decerle una vez más el trabajo que ha desarrollado
y creemos que este centro tan singular como usted
ha dicho, con estas medidas, y una vez que la comi-
sión de escolarización esté en funcionamiento
deseamos que se obtengan los resultados tan satis-
factorios que en otros sitios se están obteniendo
con estas comisiones. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias, señor Garijo. Señor Izco, tiene la
palabra. 

SR. IZCO BIARGE: Buenos días. ¡Qué buen
vasallo habría sido de haber tenido buen señor,
señor Consejero! Esa es la conclusión a la que
llego hoy y a la que he llegado en otras ocasiones
en las que le he escuchado a usted en esta Comi-

D.S. Comisión de Educación Núm. 56 / 13 de marzo de 2007

9



sión, porque hay que reconocer que usted se
esfuerza por dejar en buen lugar al verdadero res-
ponsable de este fracaso que hay en materia esco-
lar en todos los órdenes, que es el Gobierno de
Navarra, con su Presidente a la cabeza. Qué duda
cabe de que si sus esfuerzos, que me consta que
los ha hecho porque así lo ha comentado algunas
veces en esta Comisión, si sus planes hubiesen
contado con la sensibilidad y especialmente con el
dinero para poder desarrollarlos, la situación de
la educación sería mejor, y entonces, vuelvo a
insistir: ¡qué buen vasallo habría sido de haber
tenido buen señor!, y esta no es la circunstancia.

Yo no le puedo felicitar porque acabo de decir
que usted se ha esforzado pero no ha sido suficien-
te. No ha sido suficiente porque ha sido incapaz de
convencer al Presidente del Gobierno, al resto del
Gobierno y especialmente al señor Iribarren de
que Educación necesitaba más dinero y por eso ha
fracasado en varias cuestiones. Al principio de la
legislatura trajo aquí un plan sobre construccio-
nes escolares y al final reconoció que no era posi-
ble porque circunstancias ajenas a sus deseos lo
impedían, y eso tenía que ver con el dinero del que
había dispuesto, por lo tanto, es un fracaso de este
Gobierno.

Es cierto que también ha habido problemas, y
también lo ha reconocido en algunas ocasiones, en
cuanto a necesidades de personal, ha reconocido
que no tenía recursos para atender todas las peti-
ciones que se hacían en materia de personal, así
me ha parecido entenderlo en algunas ocasiones y,
por lo tanto, por mucho que usted se ha esforzado
la verdad es que no ha conseguido convencer a su
Gobierno, al Consejero de Economía y al Presi-
dente y, por lo tanto, el esfuerzo no ha sido sufi-
ciente y no se le puede felicitar.

Y, claro, decía usted al iniciar la intervención
que a ver si hay suerte y acaba bien la compare-
cencia y la legislatura. Pues no, señor Consejero,
con tristeza tenemos que decirle que no, que la
comparecencia no termina bien y que la legislatu-
ra no termina bien no porque lo diga el Partido
Socialista o el resto de los grupos de la oposición,
no, no termina bien porque hay un descontento
manifiesto, claro y permanente en los padres, en
los profesores, en todos los que forman parte del
colectivo educativo y, por lo tanto, difícilmente se
puede justificar, difícilmente se puede decir que
esto termina bien cuando existe ese malestar y ese
descontento en el Vázquez de Mella y en otros
muchos centros. Esta es la realidad, no son cosas
que nos inventamos nosotros, en este caso no se
nos puede acusar de nada extraño, afortunada-
mente, porque hace pocos días, como decía el por-
tavoz de Unión del Pueblo Navarro, comparecie-
ron y trasladaron su malestar y su preocupación. 

Le agradezco que haya dicho usted que los
inmigrantes no son el problema, porque eso es
algo que ha defendido siempre el Partido Socialis-
ta, también en la última comparecencia cuando
vinieron los padres del Vázquez de Mella defendi-
mos eso, los alumnos no son el problema, si
alguien pretende decir que en un centro escolar el
problema son los alumnos seguramente es que nos
hemos vuelto locos todos. Por tanto, le agradezco
que haya dicho eso. Cierto es que usted hoy ha
hablado de alumnos con necesidades especiales,
de alumnos desfavorecidos socioculturalmente y
ha dicho que esta le parecía la terminología más
correcta. A nosotros también, de verdad, porque,
desde luego, no puede ser que los inmigrantes
sean un problema, y mucho menos refiriéndonos
en este caso a los inmigrantes que van a los cen-
tros escolares, a los niños.

Nos ha dejado preocupados. Me ha parecido
entender que usted hacía un reproche a esta Comi-
sión. Decía: hay algunos grupos que sí generan
problemas. Me ha parecido entender que era así,
las minorías étnicas, y curiosamente nunca he
oído hablar de ellos en esta Comisión. Creo que
esto es algo que usted ha dicho y me deja muy pre-
ocupado porque usted ha venido en muchas oca-
siones a esta Comisión y nunca ha trasladado a
los representantes del pueblo, a los Parlamenta-
rios, la información de la que disponía y de la que
nosotros no disponemos, seguramente porque los
padres de estas minorías étnicas están menos
organizados y no han contactado con los Parla-
mentarios y hemos tenido más dificultades, pero
usted tenía esa información y resulta que nos la ha
ocultado, que nunca a lo largo de la legislatura ha
dicho: señores Parlamentarios, este es el proble-
ma, el verdadero problema son las minorías étni-
cas. Creo que es algo que usted debería habernos
dicho a los representantes del pueblo, porque no
cabe duda de que usted tiene una información de
la cual nosotros no disponemos y tenemos muchas
más dificultades. Es cierto que estamos ante un
problema complejo, y así lo hemos reconocido
siempre desde el Partido Socialista, un problema
complejo que requiere esfuerzos y que requiere de
buena fe, y no estoy poniendo en duda que usted lo
ha intentado desde esas dos premisas, pero tengo
que decir que no así el Gobierno al cual en este
momento representa. 

Es cierto que existe el derecho a la elección de
centro, eso es cierto, pero también es cierto que
existe el derecho a una buena educación, y nos-
otros creemos que el fracaso del Gobierno viene
motivado porque ha dado prioridad, y de eso pre-
sumen permanentemente los representantes de
Unión del Pueblo Navarro –y alguna vez, muy
pocas, el Consejero–, a la elección de centro antes
que a recibir una buena educación; y le ha dado
prioridad cuando ha recortado los recursos econó-
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micos para mejorar la educación, y ha dado prio-
ridad a la elección de centro cuando ha recortado
esos recursos y ha imposibilitado que el Consejero
pudiera poner a disposición de los ciudadanos
unos mejores centros y un mayor número de profe-
sores que mejorasen la calidad de la educación,
sobre todo en unos momentos donde todo indica
que aunque los inmigrantes no son un problema, sí
lo es la llegada masiva de esos inmigrantes, y el
conflicto cultural, el conflicto de lenguaje en algu-
nos momentos ha dificultado la prestación de ese
servicio de educación a esos ciudadanos que viven
en Navarra. 

Nosotros lo tenemos muy claro. Usted decía
que había 151 alumnos en el Vázquez de Mella de
padres de origen navarro, 77 alumnos navarros de
padres extranjeros y 135 extranjeros de padres
extranjeros, me ha parecido entender, pero para
nosotros –y para usted también– resulta que sola-
mente hay 363 personas, 363 alumnos que necesi-
tan una educación y que necesitan la mejor de las
educaciones, y ante esa avalancha importante de
135 extranjeros de padres extranjeros y los 77
navarros cuyos padres son extranjeros seguramen-
te harían falta más recursos. Y, además, está el
problema de las minorías étnicas que usted nos ha
puesto de manifiesto hoy, y seguro que los profe-
sionales del Vázquez de Mella como los de otros
colegios que a lo largo de la legislatura hemos
tenido ocasión de escuchar y los de los colegios
que hemos tenido que visitar, algo de razón tienen,
y sería bueno, para terminar esta comparecencia
bien y esta legislatura bien, que al menos el Con-
sejero tuviera un rasgo de humildad, algo que no
caracteriza a los grupos políticos que apoyan al
Gobierno, porque estoy convencido de que lo sien-
te, y reconociera que sí, que es cierto, que algo de
razón o bastante razón tienen los padres y los pro-
fesores, por qué no, pues en definitiva es algo que
está ahí y yo creo que usted lo siente igual que lo
sentimos nosotros. 

Dicho esto, creo que no le puedo animar ya
porque la legislatura se está acabando. Tengo que
agradecerle que a pesar de ser buen vasallo, ante
ese mal señor, quizás ha sido porque ya no podía
ocultarlo más, reconociera en su momento que no
había dispuesto de recursos suficientes para los
planes de construcción y que haya reconocido hoy
que en las comisiones de escolarización hay una
responsabilidad muy importante del Ayuntamiento
de Pamplona y, por lo tanto, de su Alcaldesa, y a
la vez que deseamos y esperamos que usted ya no
sea Consejero porque creemos que va a haber otro
Gobierno en Navarra también creemos que va a
haber otra mayoría al frente del Ayuntamiento de
Pamplona que tendrá más sensibilidad que la
actual Alcaldesa como máxima dirigente de ese
equipo para propiciar que las comisiones locales
de escolarización se reúnan. Y no cabe duda de

que la confianza que usted reclama para los ciuda-
danos está fundada porque va a haber un cambio
en quienes han dirigido y han demostrado una
incapacidad manifiesta, la de la señora Alcaldesa
por solucionar algo tan sencillo, porque tiene que
ser sencillo ya que en otras partes de Navarra fun-
ciona. Entonces, ¿qué ha impedido que funcione
aquí?, pues se nos ocurre que la incapacidad de la
señora Alcaldesa si, como usted dice y yo no lo
dudo, la mayor responsabilidad corresponde al
Ayuntamiento. 

Sin más, como la legislatura se acaba, los ciu-
dadanos se van a pronunciar y de todas las formas
habrá un nuevo Gobierno, nosotros estamos con-
vencidos de que dejará de ser de UPN pero aunque
sea de UPN habrá un nuevo Gobierno y creemos
que en este caso sí se les puede pedir a los ciuda-
danos que tengan confianza porque el cambio está
cercano y se va a producir. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias, señor Izco. Señor Nuin, tiene la
palabra.

SR. NUIN MORENO: Muchas gracias, señor
Presidente. Bueno, también queremos dar la bien-
venida al Consejero y al Jefe de Gabinete y quiero
hacer también alguna valoración sobre la infor-
mación que nos han trasladado. Nosotros siempre
hemos mantenido, como decía el portavoz de
UPN, que en los últimos años de esta legislatura
se ha producido una entrada muy importante de
alumnos procedentes de la inmigración, de fami-
lias que han venido a instalarse en Navarra, y
además en estos últimos años, con lo cual ha habi-
do un fenómeno que ha tenido que ser absorbido
por el sistema educativo navarro en su conjunto,
la entrada de un número muy importante de nue-
vos alumnos. Y el planteamiento que aquí hemos
defendido nosotros, y creo que, en principio, nadie
lo ha cuestionado abiertamente, es que el conjunto
del sistema educativo, tanto la red concertada
como la red pública, debería participar en dar res-
puesta a esa incorporación del nuevo alumnado,
sin más consideraciones, el asunto debe ser plan-
teado de forma clara y directa porque es una
nueva situación que requiere que todos los recur-
sos del sistema se pongan a disposición de dar
solución. 

¿Y qué ha sucedido? Los datos los tenemos
encima de la mesa, que no es cierto que ambas
redes del sistema educativo navarro, la red con-
certada y la red pública, hayan respondido de la
misma manera a dar solución a esta situación. La
red pública lo ha hecho de una manera más
importante, por encima de lo que representa el
conjunto del sistema, y la red concertada lo ha
hecho de una manera inferior a lo que representa
el conjunto del sistema. Y esta es una situación
que, desde luego, para nosotros no es correcta, es
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censurable y es criticable, pero porque la respon-
sabilidad es del conjunto de la red educativa y esa
responsabilidad debe ser ejercida por ese conjunto
del sistema educativo, de la red concertada y de la
red de colegios públicos.

Y esta era la primera de las dos quejas que
nosotros vimos que planteaba en el fondo la
apyma del colegio Vázquez de Mella, que en la
zona en la que ellos están ven que su centro educa-
tivo ha hecho un esfuerzo muy importante, pues el
40 por ciento de los alumnos son alumnos cuyos
padres son extranjeros, que vienen de la inmigra-
ción y que se han incorporado además en estos
últimos años al sistema educativo y en concreto en
este centro, y que otros centros del entorno que
forman parte también de ese sistema educativo,
aunque no sean públicos y sean concertados, no
han hecho ese esfuerzo, y es una situación que da
pie a una crítica bastante razonable y bastante
entendible. Y todo esto más allá de que los alum-
nos de padres navarros y de padres que vienen de
la inmigración son alumnos iguales, evidentemen-
te, con los mismos derechos y los mismos deberes.
Esto no es un problema, es un reto, porque es una
situación nueva que hay que abordar y darle solu-
ción, y, desde luego, a partir de su integración en
el sistema educativo, cuantas menos estadísticas
se hagan separando a unos de otros mejor, tam-
bién lo digo como planteamiento general. 

Nos parece bien el criterio que ha dado el Con-
sejero en el sentido de no considerar extranjeros a
aquellos que aunque sean de padres que han veni-
do desde el exterior han nacido en Navarra. Nos
parece perfectamente razonable, y entendemos que
esta es una situación transitoria en el sentido del
tiempo que lleve integrar a todo este colectivo de
nuevos alumnos en el sistema, y una vez que se
haya integrado y se haya superado esta situación
que se ha producido en estos años, desde luego,
aquí no hay por qué hacer estadísticas diciendo de
dónde ha venido uno o de dónde ha venido otro,
sino que todos son ciudadanos de esta Comunidad
que tienen sus derechos también en relación con lo
que es su formación, su educación y su integración
en el sistema educativo. Pero, bueno, esto se ha
producido en estos años y no es cierto que la red
concertada y la red pública hayan respondido de
la misma forma y con la misma intensidad, y ese
es un dato que a nosotros nos preocupa, no nos
parece correcto, no nos parece bien y produce
situaciones como las que estamos viendo ahora, de
un centro que tiene que hacer un sobreesfuerzo
muy superior a lo que hacen otros centros, en este
caso concertados, que están muy cerca o en el
mismo entorno.

Y respecto al tema del Ayuntamiento, usted ha
dado un tirón de orejas al Ayuntamiento de Pam-
plona, y nosotros tomamos nota de él, porque,

claro, aparte de dar el tirón de orejas hay que
hacer algo más, es decir, la Comisión Local de
Escolarización tendrá que funcionar, tendrá que
servir para lo que en principio se ha creado, y si el
Ayuntamiento de Pamplona se quiere escaquear,
que nosotros entendemos que usted ha venido a
decir eso, pues habrá que tirarle de las orejas,
habrá que llamarle al orden, pero la responsabili-
dad de hacerlo también es del Gobierno de Nava-
rra. Por lo tanto, además de quejarse del Ayunta-
miento, ¿qué ha hecho el Gobierno, qué ha hecho
el departamento para que el Ayuntamiento de
Pamplona en lo que es la información a las fami-
lias, etcétera, en todo lo que tiene que hacer una
comisión local lo haga y no se llame andanas o no
se llame a evadirse de su deber? Y eso sí que le
pregunto: ¿qué van a hacer o qué han hecho en
relación con el Ayuntamiento de Pamplona, que es
el primer Ayuntamiento de Navarra? Y como decía
también el portavoz de Aralar, ¿qué herramientas
tiene o va a poner en marcha el departamento
para que estas comisiones funcionen y cumplan su
función hasta el final? 

Y un segundo elemento que ponía encima de la
mesa la apyma del Vázquez de Mella era el tema
de los recursos. También se quejaban de los recur-
sos, que los consideraban insuficientes, recursos
presupuestarios en este caso de apoyo al centro
por parte de la Consejería. Hombre, creo que este
es un tema ya general, y como nosotros entende-
mos que los recursos que se han puesto a disposi-
ción, en este caso de forma muy específica para
los centros públicos de la red educativa de Nava-
rra, a lo largo de toda esta legislatura han sido
muy insuficientes y las inversiones también han
sido muy insuficientes, pues, bueno, creo que esto
entra dentro de lo que es una reflexión y una críti-
ca general a lo que es la política presupuestaria
de este departamento a lo largo de esta legislatu-
ra, que para nosotros ha sido nefasta y que tiene
las consecuencias que tiene y que, como ha dicho
el portavoz socialista, en algún momento incluso
ha sido reconocido hasta por el propio Consejero
que quería hacer más pero que no le daban más, y
eso forma parte ya de los criterios de política
general y presupuestaria de un Gobierno. 

En fin, nosotros lo hemos dicho más de una vez
a lo largo de toda la legislatura. No compartimos
y nos parece especialmente criticable en departa-
mentos como el de Educación, pero, bueno, en
definitiva, eso forma parte de las opciones más
globales y más generales de un gobierno y espere-
mos que también, con independencia de quién sea
llamado a formar gobierno a partir del próximo
27 de mayo, estos criterios presupuestarios que
han determinado la política en el Departamento
de Educación cambien y mejoren para poner más
recursos y más inversiones específicamente sobre
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todo hacia los centros públicos de la red educativa
de Navarra.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias, señor Nuin. Señor Ramirez.

SR. RAMIREZ ERRO: Gracias, señor Presi-
dente. Egun on, guztioi, buenos días. Quiero dar la
bienvenida y agradecer al señor Consejero y a su
Jefe de Gabinete toda la información que nos han
trasladado. Comparto varias de las visiones que se
han expuesto en este turno de intervenciones. Nos-
otros creemos que, efectivamente, es un hecho no
habitual o novedoso en estos últimos años que esta
Comunidad reciba un gran número de alumnado
inmigrante con unas características específicas y
en cuya escolarización, educación y formación
hay que implementar instrumentos específicos
también. Nuestra valoración sobre cuál ha sido la
actuación de la Consejería de Educación no es
positiva en el sentido de que consideramos que
tiene grandes lagunas que vienen motivadas sobre
todo por una falta de ambición de insertar, de
incardinar, de poner los recursos necesarios y ata-
jar el problema, que no es un problema, sino que
es un reto. 

Nos da la sensación de que básicamente con
los mismos medios se ha pretendido educar a más
gente y con unas especificidades que hacen nece-
sarios más recursos, y, al final, también tenemos
constancia, y así nos lo dicen profesionales del
ámbito de educación, de que también ha repercuti-
do negativamente en la calidad general de la edu-
cación en la medida en que se han suprimido cier-
tos desdobles, etcétera. Al final, claro, cuando
básicamente con los mismos recursos tienes que
atender a más gente y con unas problemáticas o
con unas necesidades específicas, lógicamente, la
calidad general de la educación se resiente, y así
nos lo indicaban recientemente los profesionales
de este ámbito. Nosotros creemos que la clave está
en tener una auténtica vocación de resolver el pro-
blema. Lógicamente, ello pasa no por la creación
de guetos ni de burbujas, como señalaba el porta-
voz de Aralar, sino por que haya un reparto lógico,
equilibrado, en el que no necesariamente tenga
que pesar un porcentaje o una cifra, sino la racio-
nalidad en cada centro para decidir cuál es el
número lógico de inmigrantes que se puedan aco-
ger o de alumnos con necesidades educativas
especiales o específicas, incluyendo también,
como hace la LOE, a las personas inmigrantes,
ver dónde se sitúa la razonabilidad de los porcen-
tajes, teniendo en cuenta también que tienen capa-
cidad de elección y que, por supuesto, también es
conveniente desde parámetros educativos que un
alumno esté estudiando en su centro más próximo
porque, como todos sabemos, de lo que se trata es
de integrar a los alumnos y de que después de la
escuela puedan crearse unos vínculos tanto afecti-

vos, de amistad como de relación, etcétera, que
coadyuven a una integración total y a un desarro-
llo y formación armónica de lo que es el hecho
vital en todas sus dimensiones.

Por tanto, a nosotros nos da la sensación de
que usted con su gestión ha logrado que la inmi-
gración sea un problema. Creemos que no tenía
por qué serlo, pero ha logrado que la inmigración
sea un problema y tenemos que albergar la duda
de si se ha hecho desde el Gobierno de Navarra
con la intención de situar la inmigración como un
problema. Esto no es novedoso en Europa, es
decir, hay formaciones de ultraderecha que ya,
efectivamente, han seguido esa estrategia de situar
a la inmigración como un problema y hacer que
sean los demonios de todos los males sociales. Y,
efectivamente, eso lo podrá comprobar en la mani-
festación a la que usted va a asistir el próximo
sábado, es decir, ahí podrá comprobar cómo esa
estrategia en sectores ultraderechistas está presen-
te. Y en la medida que nosotros tenemos medios,
que tenemos capacidad de distribuirlos, de imple-
mentar acciones para integrar realmente a los ciu-
dadanos, ¿por qué no se hace? Pues, indudable-
mente, porque no ha habido una vocación política,
quizás la suya personal sí, eso yo no lo pongo en
cuestión, pero, desde luego, no la del Gobierno a
la hora de invertir recursos. Y por eso la conclu-
sión nos lleva a pensar que, efectivamente, en
estos cuatro años este Gobierno ha conseguido, y
es un hecho constatable, que la inmigración sea
un problema, y es algo que nos preocupa sobrema-
nera. Eskerrik asko.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias, señor Ramirez. Señor Consejero,
¿quiere responder?

SR. CONSEJERO DE EDUCACIÓN (Sr.
Campoy Zueco): Sí. Es que me ha dejado preocu-
padísimo. ¿Que yo he logrado que la inmigración
sea un problema...? ¡Es que es una adjudicación
tan frívola y tan falta de razón...! Mire usted, yo
siempre he venido aquí a decir que no era un pro-
blema, eran ustedes y los centros los que me han
intentado convencer a mí de que era un problema,
y no lo han conseguido. Ni ustedes ni los colegios
han conseguido que este Consejero crea que la
inmigración es un problema. Y usted en concreto
no lo ha conseguido. 

Mire usted, la manifestación del sábado, entre
otras cosas, es para que el Gobierno Vasco no
imponga su sistema educativo en Navarra, como
así dijeron y a lo que yo contesté. Sí, sí, y yo le
contesté que era una injerencia, y a renglón segui-
do me contestó diciendo: no sé por qué va a ser
una injerencia. Mire usted, yo iré a la manifesta-
ción por eso, para que no me impongan desde Bil-
bao su sistema educativo, por eso iré. 
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Yo no he logrado que sea un problema. Yo he
intentado convencer a diestro y siniestro de que no
es un problema, que el problema es el alumno que
tiene necesidades específicas –que estas compren-
den las especiales y que comprenden a los de
acceso tardío y que comprenden a los sobredota-
dos–. Esos son los problemas, no los inmigrantes.
Si el inmigrante está en ese capítulo será problema
o, mejor dicho, reto, aunque problema es todo
aquello que tiene solución, lo decía Einstein. Si no
tiene solución no es problema, no existe el proble-
ma. El problema es aquello que tiene solución.
Pero esos eufemismos que solemos usar que si
reto, que si tal, ahí nos volvemos... Por eso no nos
siguen a los políticos. No nos siguen por la canti-
dad de eufemismos que usamos, los unos y los
otros, todos usamos eufemismos y por eso los ciu-
dadanos están lejos de nosotros. 

De problema hablan los profesores, los centros,
etcétera, son ustedes y ellos los que pretenden; yo
nunca lo he dicho. Y, por cierto, lo he dicho y lo
vuelvo a repetir, porque ustedes contestan a lo que
quieren, no a lo que yo comento aquí: solamente el
10 por ciento de inmigrantes resulta un problema
si le aplicamos necesidades educativas específicas,
por tanto, hay más tanto por ciento en el resto. Por
tanto, ¿por qué la inmigración es el problema?
¿Por qué en el Vázquez de Mella existe ese proble-
ma cuando ha sido el colegio privilegiado de
Navarra que más recursos ha tenido siempre?
¿Por qué ahora predica esa alarma? ¿Por qué?
¿Por los problemas que tienen los alumnos? ¿Por
problema de origen, por problema de padre o por-
que en sí mismos esos alumnos en sus comporta-
mientos o en sus discapacidades o en su falta de
conocimiento son un problema? ¿Por qué?

Boletín de Comisiones Obreras. Escribe
alguien a quien yo sigo bastante desde la época de
la Logse, el Catedrático de Sociología Mariano
Fernández Enguita –que creo que no es de UPN,
ni siquiera del PP–, y a la pregunta “¿Qué tipo de
recursos necesitan los centros y los profesores ante
la incorporación masiva de alumnado inmigran-
te?”, él responde: “Tiene que haber medios adi-
cionales –y nadie niega que tiene que haber
medios y estoy de acuerdo con la apyma en que si
necesitan más recursos allí estarán, en eso esta-
mos en el pacto con los sindicatos, de eso estamos
hablando, de recursos–, como por ejemplo los que
sirvan para tender un puente entre su cultura y su
lengua de origen y la nuestra –el 89 por ciento no
tienen problema de lengua– para facilitar la tran-
sición hacia la integración. Es un deber del centro
actualizar su proyecto de acuerdo con los nuevos
alumnos que recibe y es un deber del profesorado
con los alumnos inmigrantes de otras culturas
emplear las 37 horas y media de que dispone para
formarse e informarse. No puede esperar –dice
Fernández Enguita en el Boletín de Comisiones

Obreras– a que papá ministerio o mamá municipio
le resuelva las cosas, alegando que no le han pre-
parado para escolarizar a este tipo de alumnos”.
Esto lo dice Fernández Enguita, a quien yo seguía
muchísimo en las revistas que él escribía antaño
cuando yo solamente era experto de educación y
se me creía lo que decía después de cuarenta y dos
años de experiencia en pública, en concertada,
dirigiendo la formación profesional de Navarra, es
decir, cuando era experto, ahora que soy Conseje-
ro nadie me cree, porque, claro, un Consejero no
llega a ser experto nunca. Muy bien, pues en mi
época de experto seguía a Fernández Enguita,
ahora ya no, ahora como soy Consejero pues no sé
lo que digo ni vale un carajo lo que diga. 

Bien, dicen que si vasallo que si señor... 
Dicen que el problema no es el inmigrante pero

nos preguntan qué vamos a hacer para repartir a
los inmigrantes. Pues bien, ya sé que no es proble-
ma; lo dicen ustedes, que no es problema; lo dice
Vázquez de Mella, que no es problema; lo dice San
Jorge, que no es problema. Bien, ¿cómo vamos a
repartir eso que no es problema? ¿Cómo lo vamos
a repartir? Pues mire usted, según la LODE, que
pudo ser anulada como otras leyes, y no fue anula-
da, y según la LOE, que ha venido a resolver todos
los problemas educativos de España, pues según
ellos y según la Constitución, los padres tienen
derecho a elegir centro. Muy bien, dicho eso, dice
el representante de EA que deben estudiar en el
lugar más próximo, pero los inmigrantes no, los
inmigrantes tienen que repartirse. En el lugar más
próximo mi hijo, pero los inmigrantes si tienen que
ir al otro extremo de Pamplona, que vayan. Usted
ha dicho que deben estudiar en el lugar más próxi-
mo. Bien, pues eso es lo que hacen los inmigran-
tes. Y el representante de inmigrantes dice que no
quieren ser repartidos, lo dice él. Y nosotros, erre
que erre, como Martínez Soria, erre que erre. Muy
bien, los inmigrantes no quieren ser repartidos. La
ley les concede que elijan el centro que quieran, lo
que quieren es que haya más recursos. 

Y otros representantes de grupos políticos
dicen que las comisiones locales tienen que ser
ejecutivas. Y Cantabria y Cataluña, que pretenden
serlo, viene el Tribunal de Justicia y les dice que
no pueden serlo. Entonces, ¿qué hacemos?, pues
lo que es legal. Y lo que es legal es activar, como
dice la apyma, las comisiones locales para que
informen, para que formen, para que orienten,
para que obliguen al centro a recibir y dar al
padre la facultad de poder elegir. Más no se puede
hacer. Reservar vacantes en cada centro para
aquellos alumnos que lo soliciten. Y, por cierto,
vuelvo a repetir otro dato que nunca se maneja: el
97 por ciento va al colegio que quiere ir. Pero no
señor, nosotros tenemos que llevarlos adonde no
quieren ir. ¿Y cómo no van a ir los inmigrantes a
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un centro como el Vázquez de Mella? ¿Cómo no
van a querer ir? Yo sí que iría, aunque viniese de
Vladivostok, porque es un colegio que tiene un
proyecto educativo estimulante, musical, y yo iría.
¿Y qué pasa? Una de dos, o pongo más colegios
con ese proyecto musical para que pueda ir más
gente o yo quiero ir a ese colegio también. ¿O es
que alguien me prohíbe que yo también pueda ir a
ese colegio? Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. Úcar Zaratiegui):
Muchas gracias, señor Consejero, por todas las
informaciones que nos ha dado. 

Pregunta sobre por qué sigue siendo la pági-
na web de la Dirección General de Univer-
sidades y Política Lingüística la única que
solo ofrece versión en castellano del portal
web del Gobierno de Navarra, presentada
por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr.
Rapún León): Pasamos al segundo punto del
orden del día, que es la pregunta sobre por qué
sigue siendo la página web de la Dirección Gene-
ral de Universidades y Política Lingüística la
única que solo ofrece versión en castellano del
portal web del Gobierno de Navarra, que ha sido
presentada por el grupo Aralar. El señor Telletxea
tiene la palabra.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Gracias, señor
Presidente. En fin, termina la legislatura y creo
que esta pregunta ya la he hecho un par de veces
durante la legislatura con la esperanza de que en
algún momento alguien diera pasos u obligara a
que esto fuera así. La página web del Gobierno de
Navarra en este caso es una página multiidioma
en la cual no todos los contenidos están en todos
los idiomas, pero la mayoría de ellos sí están o por
lo menos los principales, pero resulta que la pági-
na concreta de la Dirección General de Política
Lingüística y de Universidades sigue en castella-
no. Entonces, nosotros simplemente quisiéramos
saber por qué es así. Sabemos que el Director
General de Universidades y Política Lingüística lo
primero que hizo cuando llegó fue quitar un cartel
que estaba en bilingüe y ponerlo en monolingüe,
es decir, decidió que había que gastar el dinero de
los navarros en ponerlo solo en castellano, para
preservar la Navarra inmemorial, foral, prehistó-
rica, en la que solo se hablaba navarro, porque
ustedes saben que los que vivían en cuevas habla-
ban solo castellano, pues sabemos que lo primero
que hizo este señor... Claro que lo digo yo, faltaría
más, espero no hablar por su boca, sino por la
mía. Perdone la alusión directa.

Pero decía que lo primero que hizo fue, efecti-
vamente, quitar ese cartel bilingüe y poner uno
monolingüe, y ahora insisto: este señor, el Subdi-
rector General, a quien usted no ha destituido,

sigue teniendo su página web solamente en caste-
llano. Quisiéramos saber por qué, si le va a tirar
de las orejas o si ya no merece la pena tirar de las
orejas porque ya queda poco. En fin, a ver qué le
parece a usted, porque esa Navarra del castellano
impuesto y solo del castellano, si esa es la Nava-
rra que usted va a hacer, pues no sé, a algunos no
nos gusta, y somos navarros, no hemos venido de
fuera, somos de aquí. En fin.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr.
Rapún León): Gracias, señor Telletxea. Señor
Consejero.

SR. CONSEJERO DE EDUCACIÓN (Sr.
Campoy Zueco): No es momento de tirar de las
orejas a mi Director General, aunque sí es
momento todavía para que usted me las tire a mí,
pero bueno, a los dos nos queda el mismo tiempo,
pero a unos se las tiran y a otros no, y yo no voy a
hacer nada. Dice: si es esa la Navarra que piensa
hacer usted... Yo no voy a hacer nada. Pero la con-
testación que le voy a dar a la pregunta, que, por
cierto, fue una oral y otra escrita, la última en
abril de 2006, es una respuesta sincera, tan since-
ra como simple, pero también es verificable, se
puede verificar, y tengo que contestarle que no
está no porque no queramos nosotros. Usted cono-
ce muy bien que fue en mayo de 2005 cuando sale
el decreto foral del Gobierno y nos hace ponernos
a todos en un sistema común para presentar la
web a través del portal del Gobierno. Bueno, nos-
otros tardamos hasta finales de enero de 2006, se
lo dije en la anterior comparecencia, para contac-
tar con las empresas. Hicimos todo el traslado de
la web. La empresa que nos organizó todo el por-
tal era Interesa. Y para el tema de incorporar la
web a la red de Internet Interesa nos recomendó a
tres empresas, que eran Interseral, CCI y Trinor.
Con Interseral resultó imposible contactar. CCI
respondió que no podía abordar el proyecto de
traducción por el elevado volumen de los conteni-
dos. Y fue Trinor, que tiene su residencia en Bilbao
y su filial en Pamplona, por si quiere usted verifi-
car lo que le digo, respondió afirmativamente pero
con plazos largos de tiempo respecto a lo que nos-
otros nos habíamos planteado. Yo le contesté aquí,
en abril de 2006, que nosotros preveíamos que
esto estuviese traducido al euskera para comien-
zos del curso 2006-2007, y siento tener que decirle
que no ha sido así, como es obvio, y usted lo dice y
con derecho a decirlo, porque no hemos cumplido
esa previsión que nosotros hicimos de que iba a
ser a comienzos del curso 2006-2007. A fecha de
hoy, lo que se nos ha dicho es que esta parte de los
trabajos, la de traducción, por la elevada cantidad
de contenidos, es la que nos ha retrasado, y lo dice
la empresa Trinor, y la empresa nos dice que no
nos hará la entrega de la traducción en euskera de
la parte de Dirección General de Política Lingüís-
tica –que es la primera que se le ha encargado
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para dejar a usted más satisfecho, y ese ha sido un
deseo mío personal– hasta mediados de marzo, y
un mes más tarde nos entregarán los contenidos de
la otra Dirección General. 

Eso es lo que puedo trasladarle, le digo que es
una respuesta sincera y verificable. No hemos
cumplido con lo que a mí me hubiera gustado, que
era tenerlo a principios de curso. Por tanto, se va
a retrasar tres o cuatro meses. Todas las sonrisas
que usted quiera... No me refiero a usted, señor
Telletxea. Esa es la verdad únicamente, si no, tiene
su filial en Pamplona y el centro en Bilbao. No
puede hacerlo antes por el volumen de traducción
que tiene. A mí me gustaría antes de irme al menos
verle a usted feliz consiguiendo eso, y se lo digo
sinceramente, ya que no voy a cumplir ningún otro
objetivo en toda la legislatura, según lo que me
han dicho ustedes, no voy a cumplir ningún otro,
por cierto, siento que no esté el señor Izco, el
señor Izco me ha medido pero no me ha evaluado,
como es lo corriente y lo normal en educación, y
la evaluación tendría que haber sido positiva, en
cuanto a la medida, negativa, porque eso de vasa-
llo y buen señor, en educación, la evaluación es
positiva no es negativa, otra cosa es en política.
Política es otra cosa, no es educación. 

Señor Telletxea, he querido responderle hasta
lo máximo y me gustaría, repito, irme a mi casa
dejándole esa página web en euskera.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr.
Rapún León): Gracias, señor Consejero. Señor
Telletxea. 

SR. TELLETXEA EZKURRA: Agradezco al
señor Consejero su respuesta, y efectivamente no
voy a verificar nada, me fío completamente de su
información, no voy a llamar a Trinor porque con-
fío plenamente en lo que me dice usted. Y simple-
mente le diré que si conseguimos que por lo menos
al final de la legislatura, antes de que se vaya
usted y de que nos vayamos todos, esté esa página
así, pues algo es algo, algo habremos conseguido.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr.
Rapún León): Gracias, señor Telletxea. Al tratarse
de una pregunta, abrimos un turno de intervencio-
nes por grupos. ¿Qué grupos quieren intervenir?
Ninguno. Pues en este caso y en previsión de que
esta sea la última vez que se reúne la Comisión de
Educación, contando con la presencia del señor
Consejero, le agradezco sus habituales compare-
cencias, digamos que ha sido un gran y buen usua-
rio de esta Comisión, por otra parte, totalmente
legítimo como corresponde a esta Comisión del
Parlamento, y a todos ustedes también les agra-
dezco el trabajo que han hecho a lo largo de esta
legislatura, y si realmente tuviéramos que poner
alguna puntuación evaluativa, esta habría de ser
muy positiva. Así que gracias a todos y hasta la
próxima.

(SE LEVANTA LA SESIÓN A LAS 11 HORAS Y 51
MINUTOS.)
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